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 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  1  ประจำปีงบประมาณ  2569 
วันที่  28  พฤศจิกายน  2568  ตั้งแต่เวลา  09.00  น.  เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  อำเภอคำม่วง  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

                                      *************************************** 
 

ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 

นายไพศาล   ยุระตา 
นายสัมนัก   ปัสสะ             
นายเสริมศักดิ์   ราชติกา 
นายฮ้อย   คงอาษา 
นายมานพ   นามปัญญา 
นายบุญมี   ดีปะติ 
นายวีระศักดิ์   ศรีบัว 
นายเสถียร   สุภาร ี
นายบุญศิล   อิงภู 
นายทองพันธ์   ศรีบุญจันทร์ 
นายวุฒิชัย   เชยชมศรี 
นายศุกลวัฒน์   ภูจันหา       
นายสมพงษ์   สุริโย 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโพน 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลโพน 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน    
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพน 

ไพศาล   ยุระตา 
สัมนัก   ปัสสะ              
เสริมศักดิ์   ราชติกา   
ฮ้อย   คงอาษา 
มานพ   นามปัญญา   
บุญมี   ดีปะติ 
วีระศักดิ์   ศรีบัว    
เสถียร   สุภาร ี
บุญศิล   อิงภู 
ทองพันธ์   ศรีบุญจันทร์ 
วุฒิชัย   เชยชมศรี   
ศุกลวัฒน์   ภูจันหา        
สมพงษ์   สุริโย 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร 
นายนพดล   ศรีบัว 
นายสำเนียง   ปัสสะ 
นางอภิลักษณ ์  คำก้อน 
น.ส.ฉวีวรรณ  ชาภักดี 
นางนัฏยา   โสภารักษ์ 
นายศรีประวัติ   วิลาศรี 
นางสุจรรยา   ทิพย์มณี 
น.ส.ปภาวรินท์   ภูมิสาตร์ 

รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน 
รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลโพน 
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 
วิศวกรโยธา 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานการศึกษา 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

ร.ต.ต.วีระชัย  จำปาหาร 
นพดล   ศรีบัว        
สำเนียง   ปัสสะ        
อภิลักษณ์   คำก้อน 
ฉวีวรรณ   ชาภักด ี
นัฏยา   โสภารักษ์  
ศรีประวัติ   วิลาศรี 
สุจรรยา   ทิพย์มณี   
ปภาวรินท์   ภูมิสาตร์   

เริ่มประชุม   เวลา  09.00  น. 
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นายสมพงษ์   สุริโย  ด้วยอำเภอคำม่วงได้รับคำร้องจากประธานสภาเทศบาลตำบลโพน        
เลขานุการสภา ฯ   ขอเปิดประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่  1 / 2569  เพ่ือขอความ
    เห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลโพน  ในการพิจารณาการโอนงบประมาณ
    ตั้งจ่ายรายการใหม่  (สำนักปลัด)  อำเภอคำม่วงพิจารณาแล้วเห็นว่า     
    การประชุมครั้งนี้เป็นประโยชน์แก่ประชาชนโดยรวมของเทศบาลตำบลโพน  
    และเพ่ือให้การดำเนินกิจการของสภาเทศบาลตำบลโพน  เป็นไปด้วยความ
    เรียบร้อย  จึงอาศัยอำนาจตามมาตรา  26  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  
    พ.ศ. 2496  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  14)  พ.ศ. 2562   
    ประกอบข้อ  36 (2)  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับ
    การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  3)  
    พ.ศ. 2565  และประกอบคำสั่งจังหวัดกาฬสินธุ์  ที่  477 / 2568  
    ลงวันที่  12  มกราคม  2568  เรื่อง  การมอบหมายของผู้ว่าราชการ
    จังหวัดกาฬสินธุ์  ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ์  หัวหน้าส่วนราชการประจำ 
    จังหวัดกาฬสินธุ์  หัวหน้าหน่วยงาน  นายอำเภอ  และหัวหน้าหน่วยงาน
    ในสังกัดสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ์ปฏิบัติราชการแทน   
    จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่  1  
    ประจำปีงบประมาณ  2569  ตั้งแต่วันที่  28  พฤศจิกายน  2568  
    เป็นต้นไป  กำหนดไม่เกิน  15  วัน  ประธานสภาเทศบาลตำบลโพน       
    จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่  1  
    ครั้งที่  1  ประจำปีงบประมาณ  2569  ในวันที่  28  พฤศจิกายน   
    2568  เวลา  09.00  น.  เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาล 
    ตำบลโพน  โดยกำหนดวาระการประชุม  ดังนี้  

    ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม  
    ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  
         สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  
         พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่  22  กันยายน  2568 
    ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม     
      3.1  โครงการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ 
      3.2  โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง  
    ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณา   
           เสร็จแล้ว     
     ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่      
      5.1  การโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่   
             (สำนักปลัด)    
       5.1.1  ขออนมัติเงินอุดหนุนโครงการจัดงาน
        ประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่  ของดีอำเภอ
        คำม่วง  ประจำปี  พ.ศ. 2568 
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         5.1 .2   ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน      
          โต๊ะสำนักงาน    
       5.1 .3  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน    
          เก้าอ้ีสำนักงาน    
       5.1.4  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน   
        โทรศัพท์เคลื่อนที่    
       5.1.5  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณา 
        และเผยแพร่  กล้องถ่ายภาพ 
    ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืน ๆ     
      6.1  แขวงทางหลวงกาฬสินธุ์  จัดประชุมการมีส่วนร่วม
             ของประชาชน  โครงการก่อสร้างทางหลวงผ่านย่าน
             ชุมชนเพ่ือคนทุกกลุ่ม  ทางหลวงหมายเลข  227  
             แยกดงแหลม - ลำพันชาด  

    บัดนี้  ที่ประชุมสภา ฯ  พร้อมแล้ว  ขอเชิญประธานสภา ฯ  ได้จุดธูปเทียน
    บูชาพระรัตนตรัย  กล่าวเปิดประชุม  และดำเนินการตามวาระการประชุม
    ต่อไป  เชิญครับ 

นายไพศาล   ยุระตา    จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย                    
ประธานสภา ฯ              
    เรียนท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  ท่านคณะผู้บริหาร    
    หัวหน้าส่วนราชการเทศบาลตำบลโพน  และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  ผมขอเปิด การประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  
    สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจำปีงบประมาณ  2569  
    วันที่  28  พฤศจิกายน  2568 

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม  

    1.1  แนะนำหัวหน้าส่วนราชการ  โอน (ย้าย)  มาดำรงตำแหน่ง   
    ผู้อำนวยการกองคลัง  ชื่อนางสาวฉวีวรรณ   ชาภักดี  โอน (ย้าย)  มาจาก
    เทศบาลตำบลสำราญ  อำเภอเมือง  จังหวัดขอนแก่น      

ระเบียบวาระท่ี  2    เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน    
    สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2568   
    เมื่อวันที่  22  กันยายน  2568  

นายไพศาล   ยุระตา  -  ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้รายงานผล
ประธานสภา ฯ   การตรวจรายงานการประชุม                                        
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นายเสริมศักดิ ์  ราชติกา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                      
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายเสริมศักดิ ์  ราชติกา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1      
    เป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ซึ่งในการประชุม
    คราวที่แล้ว  ในฐานะที่ผมเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
    ได้ตรวจสอบรายงานการประชุม  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
    ประจำปี  พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่  22  กันยายน  2568  ที่ผ่านมา   
    มีผู้มาประชุม  13  คน  ผู้เข้าร่วมประชุม  13  คน  ซึ่งการตรวจสอบ 
    รายงานการประชุม  มีส่วนที่ต้องแก้ไข  ดังนี้ 

     -  หน้า  6  ในส่วนที่ท่านมานพ ฯ  อภิปราย  ย่อหน้าสุดท้าย  
    ข้อความเดิม  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดำเป็นการ      
    ขอแก้ไขเป็น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดำเนินการ 
     -  หน้า  12  ในส่วนที่ท่านวีระศักดิ์ ฯ  อภิปราย  บรรทัดที่  23  
    ข้อความเดิม  ครุภัณฑ์ประกอบสนามอ่ืน ๆ  เช่น  สกรอบร์อดแบบดิจิตอล  
       ขอแก้ไขเป็น  ครุภัณฑ์ประกอบสนามอ่ืน ๆ  เช่น  สกรอบอร์ดแบบดิจิตอล     

นายไพศาล   ยุระตา  เห็นควรให้แก้ไข        
ประธานสภา ฯ    -  หน้า  6  ในส่วนที่ท่านมานพ ฯ  อภิปราย  ย่อหน้าสุดท้าย  
    ข้อความเดิม  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดำเป็นการ      
    ขอแก้ไขเป็น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดำเนินการ 
     -  หน้า  12  ในส่วนที่ท่านวีระศักดิ์ ฯ  อภิปราย  บรรทัดที่  23  
    ข้อความเดิม  ครุภัณฑ์ประกอบสนามอ่ืน ๆ  เช่น  สกรอบร์อดแบบดิจิตอล  
       ขอแก้ไขเป็น  ครุภัณฑ์ประกอบสนามอ่ืน ๆ  เช่น  สกรอบอร์ดแบบดิจิตอล     

    -  มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใด  จะขอเปลี่ยนแปลงถ้อยคำหรือขอแก้ไขรายงาน        
    การประชุมอีกหรือไม่ครับ  

    -  ถ้าไม่มีก็ขอมติในท่ีประชุมว่า  สมาชิกสภา ฯ ท่านใดรับรองรายงาน 
    การประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3   
    ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่  22  กันยายน  2568   
    โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   -  รับรองรายงานการประชุม  11  เสียง      
    -  งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภา ฯ) 

ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่องกระทู้ถาม 

    3.1  โครงการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ 
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นายไพศาล   ยุระตา  วันนี้ได้มีสมาชิกสภา ฯ  ส่งกระทู้ถาม  3.1  กระทู้ถามเรื่องโครงการจัดซื้อ
ประธานสภา ฯ   รถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์  ขอเชิญท่านเสริมศักดิ์   ราชติกา   
    ผู้ที่ส่งกระทู้ถาม  เชิญครับ 

นายเสริมศักดิ์   ราชติกา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                       
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายเสริมศักดิ์   ราชติกา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ข้าพเจ้าขอเสนอ
    ตั้งกระทู้ถาม / กระทู้ด่วน  ต่อนายกเทศมนตรีตำบลโพน    
    เรื่อง  รถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์  ซึ่งสภาเทศบาลตำบลโพน  ได้เห็นชอบ
    การขออนุมัติใช้เงินสะสม  โครงการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำ  งบประมาณตั้งไว้  
    2,702,000.-  บาท  (-สองล้านเจ็ดแสนสองพันบาทถ้วน-)  ในคราว 
    ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
    ประจำปี  พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่  22  กันยายน  2568  ที่ผ่านมา 
    กระผมขอทราบว่า  ขณะนี้ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างถึงขั้นตอนไหนแล้ว  
    ในส่วนนี้ก็ขอให้ดำเนินการโดยเร่งด่วน  เนื่องจากช่วงนี้มีเหตุหลายครั้งแล้ว  
    ซึ่งช่วงฤดูหนาวอากาศจะแห้ง  ทำให้เกิดเหตุไฟไหม้ได้ง่าย  ดังนั้น 
    เพ่ือให้ทันต่อความต้องการในการบริการประชาชน  และป้องกันภัยพิบัติ
    ต่าง ๆ  ที่จะเกิดขึ้น  และขอทราบสเปก  รายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะ
    ของรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ด้วยครับ 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านเสริมศักดิ์ ฯ  ครับ  กระทู้ถาม  เรื่อง  โครงการจัดซื้อ
ประธานสภา ฯ   รถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์  ขอเชิญผู้บริหารได้ชี้แจงครับ  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ขอตอบกระทู้ถามท่านเสริมศักดิ์ ฯ   
    เนื่องจากเป็นความต้องการของคณะผู้บริหารและของประชาชนด้วย    

     ขั้นตอนในการดำเนินการจัดซื้อ    
    1.  บันทึกต้นเรื่องจากสำนักปลัดขออนุมัติ  1  วันทำการ  ดำเนินการแล้ว
    2.  ประกาศแผนการจัดซื้อ  (1  วันทำการ)  ดำเนินการแล้ว  
    3.  ขออนุมัติจัดซื้อและแต่งตั้งคณะกรรมการจัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)  
         (1  วันทำการ)  ดำเนินการแล้ว    
    4.  คณะกรรมการจัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)  ดำเนินการจัดทำสเปก  
         คำสั่งที่  689 / 2568  ลงวันที่  13  พฤศจิกายน  2568   
         ภายใน  15  วัน  นับถัดจากมีคำสั่ง  ซึ่งตอนนี้คณะกรรมการ ฯ   
         กำลังดำเนินการจัดทำรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของรถบรรทุกน้ำ  
         อยู่ระหว่างกำหนดสเปก  ซึ่งจะต้องแล้วเสร็จภายในวันที่  28   
         พฤศจิกายน  2568  ตามคำสั่ง 
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    5.  เจ้าหน้าที่พัสดุทำรายงานขอซื้อ  และแต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณา
         คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ , ร่างประกาศประกวดราคา ฯ   
         พร้อมนำรายละเอียดคุณลักษณะ ฯ  (สเปกรถบรรทุกน้ำ)   
         เสนอผู้บริหารเพ่ือขอความเห็นชอบ  และนำสเปกเข้าระบบ  e – GP  
         (2  วันทำการ)      
    6.  นำเอกสารเผยแพร่  (ร่างวิจารณ์)  เพื่อรับฟังความคิดเห็นจาก 
         ผู้ประกอบการ  (3  วันทำการ)    
    7.  ปรับปรุงเอกสารตามร่างวิจารณ์  (ถ้ามี)  (3  วันทำการ)  
    8.  ร่างประกาศประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์  (1  วันทำการ)  
    9.  ประกาศประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์  (e – bidding)  (5  วันทำการ)
    10.  เสนอราคา  เวลา  09.00 – 12.00  น.  (1  วันทำการ)   
    11.  พิจารณาผลการประกวดราคา  (เปิดซอง)  (3  วันทำการ) 
    12.  ประกาศผู้ชนะ  (1  วันทำการ)    
    13.  รออุทธรณ์  (7  วันทำการ)     
    14.  แจ้งทำสัญญา  (ภายใน  7  วัน)    
    15.  ทำสัญญา  (1  วันทำการ)     
    16.  ดำเนินการตามสัญญา  (90  วัน)    
    17.  ส่งมอบและตรวจรับ  (1  วันทำการ) 

     รวมระยะเวลาดำเนินการ  113  วันทำการ    
    (ระหว่างเดือนพฤศจิกายน  2568 - เดือนเมษายน  2569   
    จำนวน  6  เดือน)  ซึ่งตอนนี้ดำเนินการถึงขั้นตอนที่  4  คณะกรรมการ
    จัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)  อยู่ระหว่างกำหนดสเปก  ซึ่งข้ันตอนนี้ 
    ต้องเสร็จภายในวันนี้คือ  วันที่  28  พฤศจิกายน  2568    
    ก็นำเรียนให้ที่ประชุมสภา ฯ  ได้รับทราบครับ  

นายไพศาล   ยุระตา    ขอขอบคุณท่านรองวีระชัย ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ         
ประธานสภา ฯ   ขอเพ่ิมเติมในส่วนของรถยนต์ส่วนกลางของเทศบาล  ไม่ว่าจะเป็นรถน้ำ  
    รถดับเพลิง  ในส่วนนี้ประสบปัญหามาตลอด  ผมเห็นด้วยกับท่านสมาชิก ฯ  
    ท่านเสริมศักดิ์ ฯ  ท่านผู้บริหาร  ที่อยากจะช่วยบรรเทาความเดือดร้อน
    ของพ่ีน้องประชาชน  ก็ขอให้เร่งดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง   
    เพราะว่าถึงฤดูแล้งแล้ว  อากาศแห้ง  เกรงว่าจะเกิดภัยต่าง ๆ   
    จำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องมีรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ไว้สำรอง   
    เพ่ือให้ทันต่อความต้องการในการบริการประชาชน 

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ  ในส่วนนี้ 
    เรื่องอุปกรณ์ต่าง ๆ  ในการปฏิบัติงาน  หรือเรื่องบุคลากรผู้ปฏิบัติงาน 
    ก็สำคัญ  สำหรับผมก็ได้ควบคุมดูแล  กำกับการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่
    โดยการให้คำแนะนำ  มอบนโยบายต่าง ๆ  ในการทำงานครับ 
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นายไพศาล   ยุระตา    ขอขอบคุณท่านรองวีระชัย ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ         
ประธานสภา ฯ   ที่ให้ข้อมูล  รายละเอียดเพิ่มเติม 

นายสมพงษ์   สุริโย  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                   
เลขานุการสภา ฯ   ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ  
    ขออนุญาตเพ่ิมเติมในส่วนของรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์  เพ่ือเป็นข้อมูล
    ที่ชัดเจน  ตามที่ท่านรองนายก ฯ  ได้ชี้แจงการดำเนินการจัดหา 
    รถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์  ซึ่งต้องเรียนรู้ร่วมกันและให้เข้าใจตรงกันว่า
    การดำเนินการหรือกระบวนการต่าง ๆ  มีหลายขั้นตอน  เช่น  การแต่งตั้ง
    คณะกรรมการจัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)  ซึ่งข้ันตอนนี้เป็นเบื้องต้น 
    ในการจัดทำรายละเอียดเท่าที่มี  เท่าที่หาข้อมูลได้  มาจัดทำก่อน   
    หลังจากนั้นก็จะมีการประชาสัมพันธ์เพ่ือให้ห้างร้าน  บริษัทต่าง ๆ   
    เข้ามาดู  แล้วผู้ประกอบการก็จะดูว่าใช้ได้หรือไม่ได้  ถ้าไม่ได้  
    ก็จะมีการอุทธรณ์  แล้วคณะกรรมการจัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)   
    ก็จะดูรายละเอียดที่อุทธรณ์ว่าเป็นประโยชน์หรือไม่อย่างไร  แต่ถ้าไม่มี 
    การอุทธรณ์  การดำเนินการก็จะสั้นลงอีก  ซึ่งตอนนี้อยู่ในขั้นตอน 
    ดำเนินการจัดทำรายละเอียด ฯ  (TOR)  ฉะนั้น  เราจึงกำหนดไม่ได้ว่า  
    จะเสร็จสิ้นตอนไหนหรือเดือนไหน  เพราะว่ามีขั้นตอนที่กฎหมายควบคุม
    อยู่  จึงขอทำความเข้าใจกับท่านสมาชิก ฯ  ให้รับทราบร่วมกัน   
    และถ้ามีโอกาสก็ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงขั้นตอน 
    การดำเนินการจัดซื้อด้วย  ในส่วนของปัญหา  ข้อบกพร่องต่าง ๆ   
    ทางคณะผู้บริหาร  ส่วนราชการก็จะดำเนินการแก้ไขให้ดีขึ้น  ในส่วนของ
    ครุภัณฑ์อุปกรณ์ต่าง ๆ  หรือผู้ปฏิบัติงาน  ก็จะควบคุมให้มีความเข้าใจ 
    มีความคล่องตัวให้มากข้ึน  ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา ฯ    
    ที่ท่านมีความห่วงใยในภารกิจต่าง ๆ  ขอนำเรียนให้ที่ประชุม ฯ   
    ได้รับทราบเป็นข้อมูลเพิ่มเติมครับ   

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภา ฯ            
ประธานสภา ฯ    -  ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถาม  ซึ่งท่านรองนายก ฯ  
    ก็ได้ตอบคำถามไปแล้ว  และท่านเลขานุการสภา ฯ  ก็ได้เพ่ิมเติมแล้ว 
    -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ    
    ถ้าไม่มีจะกระทู้ถามเรื่องต่อไป 

    3.2  โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง 

นายไพศาล   ยุระตา  3 .2   กระทู้ ถ าม   เรื่ อ ง  โครงการก่ อส ร้ างโรงสู บน้ ำดิ บ ส ำรอง     
ประธานสภา ฯ   ขอเชิญท่านมานพ   นามปัญญา  ผู้ที่ส่งกระทู้ถาม  เชิญครับ 

นายมานพ   นามปัญญา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                      
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายมานพ   นามปัญญา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ข้าพเจ้าขอเสนอ
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    ตั้งกระทู้ถาม / กระทู้ด่วน  ต่อนายกเทศมนตรีตำบลโพน  เรื่อง   
    โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง  งบประมาณตั้งไว้    
    360,000.-  บาท  (-สามแสนหกหมื่นบาทถ้วน-)  ใช้งบประมาณ 
    เงินสะสม  ซึ่งสภาเทศบาลตำบลโพน  ชุดที่แล้วได้อนุมัติเมื่อวันที่  26  
    กันยายน  2567  ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลโพน    
    สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2567   
    ขอตั้งกระทู้ถาม  ดังนี้      
     1)  รายละเอียดในการทำสัญญาจ้าง  ว่าทำสัญญากับใคร   
    ช่วงเวลาในการก่อสร้างใช้เวลากี่วัน  เริ่มจากวันที่เท่าไร    
    และกำหนดส่งงานวันไหน      
     2)  เมื่อดำเนินการก่อสร้างเสร็จแล้วจะสามารถใช้งานได้เลย 
    หรือไม ่

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านมานพ ฯ  ครับ  กระทู้ถาม  เรื่อง  โครงการก่อสร้าง
ประธานสภา ฯ   โรงสูบน้ำดิบสำรอง  ขอเชิญผู้บริหารได้ชี้แจงครับ  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ขอตอบกระทู้ถามท่านมานพ ฯ 
    คำถามท่ี  1)  โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง     
    สำหรับโรงผลิตน้ำประปา  หมู่ที่  4  โดยวิธีเฉพาะเจาะจง  งบประมาณ  
    360,000.-  บาท  (-สามแสนหกหมื่นบาทถ้วน-)  สัญญาก่อสร้างเริ่มวันที่  
    25  กันยายน  2568  สิ้นสุดวันที่  24  ธันวาคม  2568  โดยผู้รับจ้าง
    คือ  ห้างหุ้นส่วนจำกัด สุริยศักดิ์การโยธา  เริ่มลงงานเมื่อวันที่  26   
    กันยายน  2568  ในส่วนของคำถามที่  2)  เมื่อดำเนินการก่อสร้าง 
    เสร็จแล้วจะสามารถใช้งานได้เลยหรือไม่  ในส่วนนี้ขอให้กองช่างได้ชี้แจง
    ให้ท่านสมาชิก ฯ  ได้รับทราบครับ 

นางนัฏยา   โสภารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา ฯ     
วิศวกรโยธา   ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ในส่วนรายละเอียดคือ 
    ปัจจุบันผู้รับจ้างได้ส่งมอบงานจ้างเรียบร้อยแล้วค่ะ  รอตรวจรับในวันที่  1  
    ธันวาคมนี้  ซ่ึงระยะเวลาในการดำเนินการ  90  วัน  ผู้รับจ้างได ้
    ดำเนินการแล้วเสร็จเร็วกว่ากำหนด  29  วัน  และในการดำเนินการ 
    มีอุปสรรคกับปัจจัยภายนอก  เนื่องจากว่าต้องดำเนินการติดตั้งมิเตอร์  
    ขนาด  30  แอมป์  กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  ซึ่งเราไม่สามารถที่จะเร่งรัด
    ในการดำเนินการได้  ต้องรอตามขั้นตอนของการไฟฟ้า  และถ้าดำเนินการ
    เสร็จเรียบร้อยก็สามารถใช้งานได้เลยค่ะ  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ในส่วนที่มีคำถามว่าเมื่อดำเนินการก่อสร้าง
    เสร็จแล้วจะสามารถใช้งานได้เลยหรือไม่  ก็เป็นหนึ่งนโยบายที่ 
    คณะผู้บริหารและสมาชิกสภา ฯ  เล็งเห็นความเสมอภาคของพ่ีน้อง 
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    ประชาชนบ้านเราในการที่จะได้รับการบริการ  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง 
    โครงสร้างพื้นฐานเรื่องน้ำประปาซึ่งพ่ีน้อง  หมู่ 4 , หมู่ 2    
    ก็ได้รับผลกระทบพอสมควร  ซึ่งตอนนี้ก็ยังแก้ปัญหาไม่สำเร็จ  ก็ยังมีน้ำขุ่น
    อยู่บ้าง  และจุดมุ่งหมายของโครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง   
    หลังจากท่ีทุกอย่างเข้าระบบ  ก็จะใช้โรงสูบน้ำหนองท่ี  2  ไปผลิต 
    น้ำประปา  ถ้าสมบูรณ์เรียบร้อยก็จะเข้าสู่โครงการขุดลอกหนองที่  3  
    ในส่วนนี้ก็เป็นโครงการเบื้องต้นท่ีต้องทำให้สำเร็จ  เพื่อเป็นของขวัญ 
    ให้พ่ีน้องประชาชนครับ 

นายไพศาล   ยุระตา    ขอขอบคุณท่านรองวีระชัย ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ         
ประธานสภา ฯ   ที่ให้ข้อมูล  รายละเอียดเพิ่มเติมครับ  

    -  ในช่วงนี้เรากำลังดำเนินการก่อสร้างรางระบายน้ำในเขตเทศบาล   
    บางครั้งก็ส่งผลกระทบกับผู้ใช้น้ำประปา  เนื่องจากท่อเมนประปาแตกบ้าง
    ก็อยากให้ผู้บริหารมีการประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนรับทราบว่า 
    กำลังดำเนินการอะไรบ้าง  ปิดน้ำประปาเวลาไหนบ้าง  เพ่ือจะได้สำรองน้ำ
    ไว้ใช้ครับ 

    -  และท่ีกำลังดำเนินการอยู่ตอนนี้คือการเปลี่ยนฝารางระบายน้ำ   
    หมู่ 1 , 5  ซึ่งปัญหาที่เจอตอนนี้คือ  ฝารางระบายน้ำเก่าที่เอาขึ้นมาแล้ว  
    วางระเกะระกะไม่เก็บให้เรียบร้อย  กีดขวางจราจรอันตรายต่อผู้ใช้รถ 
    ใช้ถนน  ในส่วนนี้ขอฝากกองช่างดำเนินการให้เรียบร้อยโดยเร่งด่วน 
    ด้วยนะครับ 

นางนัฏยา   โสภารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา ฯ     
วิศวกรโยธา   ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ในส่วนนี้ต้องไปดู 
    รายละเอียดประมาณการว่าเราได้ให้เนื้องานในส่วนนี้กับผู้รับจ้างหรือไม่   
    ถ้าระบุในเนื้องานผู้รับจ้างต้องเป็นผู้ดำเนินการเก็บรายละเอียดดังกล่าวค่ะ  
    แต่ถ้าไม่ได้ระบุไว้ก็ต้องเป็นพนักงานของเราดำเนินการเก็บเข้ามาไว้ 
    ด้านหลังอาคารสำนักงานหลังเก่าค่ะ 

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายในส่วนนี้ เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภา ฯ   -  ถ้าไม่มีผมจะขอเข้าระเบียบวาระท่ี  4  นะครับ      

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
    -  ไม่มี  

นายวุฒิชัย   เชยชมศรี  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                      
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายวุฒิชัย   เชยชมศรี  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ผมขอเสนอให้
    พักประชุม  10  นาทีครับ 

    -  พักการประชุม  10  นาที  -   
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ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม ่  

    5.1  การโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  (สำนักปลัด)   

     5.1.1  ขออนุมัติเงินอุดหนุนโครงการจัดงานประเพณี 
               บุญกุ้มข้าวใหญ่  ของดีอำเภอคำม่วง  ประจำปี   
      พ.ศ. 2568 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอเชิญคณะผู้บริหารหรือผู้แทนเสนอญัตติ                
ประธานสภา ฯ  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลโพน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติ     
รองนายกเทศมนตรี ฯ  การโอนงบประมาณรายจ่าย  เพ่ือโอนไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่          
    ตามที่  สำนักปลัด  มีความประสงค์ขอโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  ขออนุมัติ
    เงินอุดหนุนโครงการจัดงานประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่  ของดีอำเภอคำม่วง  
    ประจำปี  พ.ศ. 2568  (ประเพณีบุญคูณลาน)  เพื่ออุดหนุนให้สภา 
    วัฒนธรรมอำเภอคำม่วง  ในการดำเนินโครงการ ฯ  ดังกล่าว  และเพ่ือเป็น
    การอนุรักษ์ประเพณี  วัฒนธรรม  อันดีงามของอำเภอคำม่วง  พร้อมทั้ง
    ส่งเสริมการมีส่วนร่วม  การบูรณาการร่วมกันระหว่างหน่วยงานราชการ  
    ภาคีเครือข่าย  จัดหาทุนเพื่อสาธารณประโยชน์  ช่วยเหลือผู้ยากไร้   
    ผู้ด้อยโอกาสในพ้ืนที่หรือช่วยเหลือสาธารณภัยต่าง ๆ  ที่ประชาชนได้รับ
    ความเดือดร้อน  ซึ่งจะจัดขึ้นในระหว่างวันที่  18 – 22  ธันวาคม  2568  
    โดยอาศัยความตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ    
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  หมวด  4  การโอน 
    และการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ  27  ที่ระบุว่า  “การโอนเงิน
    งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด    
    ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่าย 
    เป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”  ดังนั้น   
    เพ่ือให้การบริหารงบประมาณสามารถนำไปใช้ในการดำเนินงาน   
    จึงเสนอสภาเทศบาลตำบลโพน  เพ่ือพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่าย
    ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

  โอนลด        
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร    
    ประเภทเงินเดือน  (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนข้าราชการ 
    หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  งบประมาณตั้งไว้  ๕,๖๙๘,๕๖๐.-  บาท  
    งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  ๕,๓๐๐,๙๕๘.-  บาท  โอนลด   
    ๓๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๕,๒๗๐,๙๕๘.-  บาท 

    โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่      
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบเงินอุดหนุน   
    รายจ่ายเงินอุดหนุน  ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนองค์กรประชาชน   
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    อุดหนุนสภาวัฒนธรรมอำเภอคำม่วง  โครงการจัดงานประเพณี 
    บุญกุ้มข้าวใหญ่  ของดีอำเภอคำม่วง  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘   
    เป็นเงิน  ๓๐,๐๐๐.-  บาท   

    -  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนเพื่อพิจารณา 
    ต่อไป  

นายไพศาล   ยุระตา  ขอเชิญท่านเลขานุการสภา ฯ  ชี้แจงข้อระเบียบที่เกี่ยวข้องในการพิจารณา   
ประธานสภา ฯ 

นายสมพงษ์   สุริโย  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                      
เลขานุการสภา ฯ   ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    ในวาระนี้ก็เป็นวาระท่ีจะต้องพิจารณา  เนื่องด้วยอำเภอคำม่วง 
    ได้จัดกิจกรรมประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่  มาประมาณ  2  ปีแล้ว   
    ปีนี้เป็นปีที่  3  ซึ่งที่ผ่านมาจัดในนามของอำเภอคำม่วง  เทศบาลไม่เคย
    จ่ายเงินอุดหนุนเพื่อสนับสนุนการจัดงาน  มีแต่สนับสนุนด้วยการส่ง 
    กิจกรรมเข้าร่วม  แต่ในการจัดงานปีนี้จัดในนามของสภาวัฒนธรรม 
    อำเภอคำม่วง  ซึ่งตามหลักเกณฑ์การอุดหนุนก็ถือว่าเป็นองค์กรประชาชน
    ที่สามารถให้การอุดหนุนได้โดยต้องพิจารณาภายใต้หลักเกณฑ์ที่ขอรับการ
    อุดหนุนตามข้อ  4  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยเงินอุดหนุน
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2559  ซึ่งได้กำหนด  
    เป็นหลักเกณฑ ์ ดังนี้       
     (๑)  โครงการที่จะให้เงินอุดหนุนต้องเป็นภารกิจที่อยู่ในอํานาจ
    หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นผู้ให้เงินอุดหนุนตามกฎหมาย  
    และต้องไม่มีลักษณะเป็นเงินทุนหมุนเวียน      
     (๒)  ประชาชนในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นผู้ให้เงินอุดหนุน
    ต้องได้รับประโยชน์จากโครงการที่จะให้เงินอุดหนุน    
     (๓)  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องให้ความสําคัญกับโครงการ
    อันเป็นภารกิจหลัก  ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีจะต้องดําเนินการเอง  
    และสถานะทางการคลังก่อนที่จะพิจารณาให้เงินอุดหนุน   
     (๔)  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดเห็นสมควรให้เงินอุดหนุน 
    แก่หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุน  ให้นําโครงการขอรับเงินอุดหนุน 
    ของหน่วยงานดังกล่าวบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น  และตั้งงบประมาณไว้ 
    ในหมวดเงินอุดหนุนของงบประมาณรายจ่ายประจําปีหรืองบประมาณ 
    รายจ่ายเพิ่มเติม  ห้ามจ่ายจากเงินสะสม  ทุนสํารองเงินสะสม  หรือเงินกู ้

     บุญกุ้มข้าวหรือบุญคูณลานก็ถือว่าเป็นฮีตคองประเพณีชาวอีสาน  
    ซ่ึงในอดีตที่ผ่านมาก็มีการทำเป็นประจำทุกปีหลังฤดูกาลเก็บเกี่ยว   
    แต่ในช่วงหลังมาในท้องที่ชุมชนเทศบาลตำบลโพนไม่เคยมีการจัดงานบุญนี้  
    ซึ่งสภาวัฒนธรรมอำเภอคำม่วงได้จัดงานบุญนี้ขึ้นก็ถือว่าเป็นการส่งเสริม
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    และสืบสานวัฒนธรรมประเพณี  ซึ่งเป็นหน้าที่ของเทศบาลเช่นเดียวกัน  
    ฝากเป็นข้อมูลให้สภาเทศบาลได้พิจารณาร่วมกันครับ  

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ       
ประธานสภา ฯ 

นายสัมนัก   ปัสสะ  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
รองประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายสัมนัก   ปัสสะ  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ผมเห็นด้วย 
    กับการโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  เพ่ืออุดหนุน
    โครงการจัดงานประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่ ฯ  เป็นการอนุรักษ์ประเพณี  
    วัฒนธรรมอันดีงามครับ 

นายไพศาล   ยุระตา  ข อ ข อ บ คุ ณ ท่ า น สั ม นั ก  ฯ   ที่ ไ ด้ ชี้ แ จ ง ร า ย ล ะ เอี ย ด เ พ่ิ ม เติ ม          
ประธานสภา ฯ   -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  

นายบุญศิล   อิงภู  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                      
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายบุญศิล   อิงภู  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ผมไม่เห็นด้วย   
    กับการที่จะอุดหนุนโครงการ ฯ  ในครั้งนี้  เนื่องจากผมมีความเห็นว่า 
    ประชาชนบ้านเราไม่ได้รับประโยชน์จากส่วนนี้โดยตรง  และทำไม 
    ทางอำเภอถึงไม่ตั้งงบประมาณเอง  ก็ขอแสดงความคิดเห็นต่อสภา ฯ  ครับ 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านบุญศิล ฯ  ครับ             
ประธานสภา ฯ     -  ขอทราบรายละเอียดการจัดงาน  “ประเพณบีุญกุ้มข้าวใหญ่ ฯ”   
    ด้วยครับ 

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ขอแจ้งรายละเอียดเกี่ยวกับการจัดงาน  
    ประเพณี  “บุญกุ้มข้าวใหญ่ ฯ”  คร่าว ๆ  ดังนี้ครับ   
    -  วันที่  18  ธันวาคม  2568  ขบวนแห่ไว้อาลัยพระพันปีหลวง   
       ผ้าไหมแพรวา , ประกวดตำข้าวลีลา      
    -  วันที่  19  ธันวาคม  2568  การแข่งขันกีฬา , ประกวดธิดา 
       บุญกุ้มข้าวใหญ่  จัดหานางงามท้องถิ่นละ  2  นาง     
    -  วันที่  20  ธันวาคม  2568  การแข่งขันกีฬา , ประกวดบาสโลบ , 
       ประกวดร้องเพลง ท้องที่ท้องถิ่น คอนเทส  จำนวนผู้เต้น    
       15 – 20  คน       
    -  วันที่  21  ธันวาคม  2568  การแข่งขันกีฬา , การแข่งขันแอโรบิค 

     โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ืออนุรักษ์  ฟื้นฟู  สืบสานประเพณี   
    สร้างพ้ืนที่ทางวัฒนธรรมแก่ชุมชน  และจัดหารายได้เพ่ือสนับสนุนเป็นทุน
    สาธารณประโยชน์  เพ่ือส่งเสริมการมีส่วนร่วม  การบูรณาการร่วมกัน  
    ระหว่างหน่วยงานราชการ  ภาคีเครือข่าย  ช่วยเหลือผู้ยากไร้   
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    ผู้ด้อยโอกาสในพ้ืนที่หรือช่วยเหลือสาธารณภัยต่าง ๆ  ที่ประชาชน 
    ได้รับความเดือดร้อน  ในประเด็นนี้ผมเห็นว่าสมควรอุดหนุนให้แก่ 
    สภาวัฒนธรรมอำเภอคำม่วง  เพื่อดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไปครับ 

นายไพศาล   ยุระตา    ขอขอบคุณท่านรองวีระชัย ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ         
ประธานสภา ฯ   ที่ให้รายละเอียดข้อมูลเกี่ยวกับกำหนดการ  “ประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่  ฯ”
    ครับ        
    -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 

    -  ถ้าไม่มีก็ขอมติในที่ประชุมว่า  สมาชิกสภา ฯ ท่านใดเห็นชอบการโอน
    งบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  เพ่ือขออนุมัติเงินอุดหนุนโครงการจัดงาน
    ประเพณีบุญกุ้มข้าวใหญ่  ของดีอำเภอคำม่วง  ประจำปี  พ.ศ. 2568  
    อุดหนุนสภาวัฒนธรรมอำเภอคำม่วง  เป็นเงิน  30,000.-  บาท   
    ถ้าท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  11  เสียง        
    -  งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภา ฯ) 

     5.1.2  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน        
    โต๊ะสำนักงาน        
     5.1.3  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน      
    เก้าอ้ีสำนักงาน        
     5.1.4  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน     
    โทรศัพท์เคลื่อนที่        
     5.1.5  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณา   
    และเผยแพร่  กล้องถ่ายภาพ 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอเชิญคณะผู้บริหารหรือผู้แทนเสนอญัตติ                
ประธานสภา ฯ  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลโพน  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติ     
รองนายกเทศมนตรี ฯ  การโอนงบประมาณรายจ่าย  เพ่ือโอนไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่          
    ตามท่ี  สำนักปลัดมีความประสงค์จะจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน   
    และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานตามอำนาจ 
    หน้าที่ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  โดยอาศัยความตามระเบียบ 
    กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
    ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  หมวด  4  การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลง
    งบประมาณ  ข้อ  27  ที่ระบุว่า  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย        
    ในงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ   
    คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
    ของสภาท้องถิ่น”  ดังนั้น  เพ่ือให้การบริหารงบประมาณสามารถนำไปใช้
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    ในการดำเนินงาน  จึงเสนอสภาเทศบาลตำบลโพน  เพ่ือพิจารณาการโอน
    งบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

    โอนลด        
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานควบคุมภายในและตรวจสอบภายใน   
    งบบุคลากร  ประเภทรายจ่ายเงินเดือน  (ฝ่ายประจำ)  เงินเดือนข้าราชการ
    หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  งบประมาณตั้งไว้ ๒๒๘,๐๐๐.-  บาท   
    งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  ๒๒๘,๐๐๐.-  บาท  โอนลด    
    182,๒๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  45,๘๐๐.-  บาท  
    รวมโอนลดทั้งสิ้น  182,200.-  บาท 

  โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่      
     ๑.  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน   
    ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์สำนักงาน  เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงาน  (โต๊ะสำนักงาน)  
    ขนาด  ๔  ฟุต  พร้อมกระจก  จำนวน  ๓  ตัว ๆ ละ ๗,๐๐๐.-  บาท   
    เป็นเงิน  ๒๑,๐๐๐.-  บาท  (ราคาตามท้องตลาด)   
     ๒.  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน   
    ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์สำนักงาน  เพื่อจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน   
    จำนวน  ๔  ตัว ๆ ละ  ๒,๘๐๐.-  บาท  เป็นเงิน  ๑๑,๒๐๐.-  บาท   
    (ราคาตามท้องตลาด)       
     ๓.  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน   
    ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์สำนักงาน  เพ่ือจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่พร้อมซิม  
    จำนวน  ๑  เครื่อง  เป็นเงิน  ๑๕,๐๐๐.-  บาท  (ราคาตามท้องตลาด) 
     4.  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน   
    ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  เพ่ือจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ
    พร้อมอุปกรณ์  จำนวน  1  ตัว ๆ ละ  135,000.-  บาท    
    เป็นเงิน  135,000.-  บาท  (ราคาตามท้องตลาด)   
    รวมโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ทั้งสิ้น  182,200.-  บาท 

    -  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนเพื่อพิจารณา 
    ต่อไป 

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ       
ประธานสภา ฯ 

นายมานพ   นามปัญญา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายมานพ   นามปัญญา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ขออนุญาต 
    สอบถามในส่วนของการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  ครุภัณฑ์สำนักงาน   
    เพ่ือจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่พร้อมซิม  เป็นเงิน  15,000.-  บาท   
    และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  เพ่ือจัดซื้อกล้องถ่ายภาพพร้อมอุปกรณ์  
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    ราคา  135,000.-  บาท  ในส่วนนี้อยากถามความจำเป็นในการจัดซื้อว่า
    เป็นประโยชน์ต่อเทศบาลมากน้อยเพียงใด  คุ้มค่ากับการซื้อหรือไม่   
    ขอให้ชี้แจงรายละเอียดความจำเป็นในการจัดซื้อและผลประโยชน์ 
    ที่จะได้รับในส่วนนี้  ขอบคุณครับ 

นายวีระศักดิ์   ศรีบัว  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายวีระศักดิ์   ศรีบัว  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ขออนุญาต 
    สอบถามในส่วนของการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  ครุภัณฑ์สำนักงาน   
    เพ่ือจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่พร้อมซิม  ในส่วนนี้นำมาใช้ในงานป้องกัน ฯ  
    หรือไม่ครับ  เพราะว่าถ้าใช้ในงานป้องกัน ฯ  ไม่น่าจะใช้ถึงราคา   
    15,000.-  บาท  ราคาประมาณ  6,000 – 7,000.-  บาท   
    น่าจะพอใช้ครับ  และในส่วนของการจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  
    เพ่ือจัดซื้อกล้องถ่ายภาพพร้อมอุปกรณ์  ราคา  135,000.-  บาท   
    เป็นตัว  TOP  เลยหรือไม่  ขอทราบรายละเอียดในส่วนนี้ด้วยครับ    

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ในส่วนของการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  
    โทรศัพท์เคลื่อนที่พร้อมซิม  เพ่ือใช้ในงานประชาสัมพันธ์ครับ  เนื่องจากว่า
    ปัจจุบันนี้อุปกรณ์เครื่องไม้เครื่องมือในการทำงานจะต้องมีความรวดเร็ว  
    จึงมีความสำคัญที่จะเป็นการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ให้กับเทศบาลเราครับ  
    ในส่วนของกล้องถ่ายภาพเราจะใช้เก็บภาพนิ่งเป็นหลัก  ตัวกล้องจริง ๆ  
    ราคาประมาณ  60,000.-  บาท  แต่บวกราคาเลนส์เข้าไปก็เลยเป็นราคา  
    135,000.-  บาท  ครับ 

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ       
ประธานสภา ฯ 

นายสัมนัก   ปัสสะ  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
รองประธานสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายสัมนัก   ปัสสะ  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ในส่วนของ 
    กล้องถ่ายภาพ  ผมมีความเห็นว่าราคาค่อนข้างสูง  แต่ถ้ามีความจำเป็น
    ที่จะต้องใช้ในการทำงานกไ็ม่เป็นไรครับ  

นายฮ้อย   คงอาษา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายฮ้อย   คงอาษา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ในส่วนของการโอน
    งบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน   
    โทรศัพท์เคลื่อนที่  และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  กล้องถ่ายภาพ   
    ผมเห็นด้วย  กับการโอนงบประมาณรายจ่ายครั้งนี้  เพราะว่าจำเป็นต้องใช้
    ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่และก่อให้เกิดประโยชน์ต่อเทศบาลเราครับ 
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นายเสริมศักดิ์   ราชติกา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายเสริมศักดิ์   ราชติกา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ผมเห็นด้วย  
    กับการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  โทรศัพท์เคลื่อนที่  แต่ในส่วน
    ของครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  กล้องถ่ายภาพ  ผมไม่เห็นด้วย   
    เนื่องจากว่าโทรศัพท์เคลื่อนที่ก็สามารถที่จะถ่ายภาพนิ่งหรือถ่ายวิดิโอ 
    ซึ่งใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ใช้แทนกล้องถ่ายภาพได้เหมือนกันทุกอย่าง   
    งบประมาณ  135,000.-  บาท  ถ้าทำถนนภายในเขตเทศบาลตำบลโพน  
    น่าจะได้ประโยชน์มากกว่า  ขอบคุณครับ 

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ       
ประธานสภา ฯ 

นายบุญศิล   อิงภู  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 2  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายบุญศิล   อิงภู  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ผมเห็นด้วย   
    กับการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  โทรศัพท์เคลื่อนที่  และการขอ
    อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  กล้องถ่ายภาพ  เนื่องจากว่า
    ใช้ประโยชน์ในเทศบาลเรา  ซึ่งการปฏิบัติงานทุกวันนี้จำเป็นต้องใช้ 
    เทคโนโลยีเข้ามาเกี่ยวข้อง  ขอบคุณครับ     

นายไพศาล   ยุระตา  -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ       
ประธานสภา ฯ 

นายมานพ   นามปัญญา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายมานพ   นามปัญญา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ก่อนที่จะขอมติ
    อนุมัติการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  (สำนักปลัด)    
    จำนวน  5  รายการ  ผมขออนุญาตอภิปราย  เนื่องจากเทศบาลตำบลโพน
    มีงบประมาณ  46  ล้านบาท  มีรายจ่ายประจำมากพอสมควร   
    และเราก็ได้ของบอุดหนุนเฉพาะกิจ  ซ่ึงในส่วนที่ท่านรองวีระชัย ฯ   
    ได้อธิบายชี้แจงเหตุผลความจำเป็นให้สภา ฯ  ได้รับทราบนั้น  ผมเห็นว่า
    ไม่ได้มีความจำเป็นมากพอที่จะใช้ของดีของแพง  เนื่องจากว่างบประมาณ
    ของเรามีน้อย  ก็อยากให้ท่านสมาชิก ฯ  ทุกท่าน  ได้พิจารณาถึงความ 
    จำเป็น  ซึ่งจุดมุ่งหมายของเราคือเพ่ือเป็นการประชาสัมพันธ์ในงาน 
    ของเทศบาลตำบลโพน  ในส่วนตัวผมนั้น  เห็นด้วยกับการจัดซื้อ 
    กล้องถ่ายภาพแต่ไม่เห็นด้วยที่จะต้องซื้อในราคาแพงเกินไป  ก็ขอฝากให้
    สภา ฯ  ได้พิจารณา  ขอบคุณครับ    

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านมานพ ฯ  ครับ           
ประธานสภา ฯ   -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
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นางอภิลักษณ์   คำก้อน  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ขอชี้แจง
    การโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  (สำนักปลัด)  
    ในส่วนของครุภัณฑ์สำนักงาน  เพ่ือจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน  จำนวน  4  ตัว  
    เนื่องจากว่าทางงานป้องกัน ฯ  เก้าอ้ีสำนักงานชำรุดใช้งานได้  
    ไม่เต็มประสิทธิภาพเนื่องจากผ่านระยะเวลาการใช้งานมานาน  ในส่วนของ
    กล้องถ่ายภาพและโทรศัพท์เคลื่อนที่  สำนักปลัดมองว่า  ถ้าเราซื้อของดี
    มีคุณภาพเราก็จะได้ไม่ต้องซ่อมแซมบ่อยครั้ง  ซึ่งในการซ่อมแต่ละครั้ง  
    ราคาในการซ่อมก็ไม่ใช่น้อย  มันก็จะเกิดความคุ้มค่ามากกว่า  ก็นำเรียนให้
    สภา ฯ  ได้รับทราบข้อมูล  ขอบคุณค่ะ   

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านหัวหน้าฝ่ายอำนวยการครับ        
ประธานสภา ฯ   -  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 

    -  ถ้าไม่มีก็ขอมติในที่ประชุมทีละรายการนะครับ  สมาชิกสภา ฯ ท่านใด
    เห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  เพื่อขออนุมัติจัดซื้อ 
    ครุภัณฑ์สำนักงาน  จัดซื้อโต๊ะทำงาน  (โต๊ะสำนักงาน)  จำนวน  3  ตัว
    เป็นเงิน  21,000.-  บาท  ถ้าท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  11  เสียง        
    -  งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภา ฯ) 

นายไพศาล   ยุระตา  สมาชิกสภา ฯ ท่านใด  เห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  
ประธานสภา ฯ   เพ่ือขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน   
    จำนวน  4  ตัว  เป็นเงิน  11,200.-  บาท  ถ้าท่านใดเห็นชอบ   
    โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  11  เสียง        
    -  งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภา ฯ) 

นายไพศาล   ยุระตา  สมาชิกสภา ฯ ท่านใด  เห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  
ประธานสภา ฯ   เพ่ือขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  จัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่พร้อมซิม  
    จำนวน  1  เครื่อง  เป็นเงิน  15,000.-  บาท  ถ้าท่านใดเห็นชอบ   
    โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  9  เสียง        
    -  งดออกเสียง  3  เสียง  (รวมประธานสภา ฯ)   

นายไพศาล   ยุระตา  สมาชิกสภา ฯ ท่านใด  เห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่  
ประธานสภา ฯ   เพ่ือขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑโ์ฆษณาและเผยแพร่  จัดซื้อกล้องถ่ายภาพ 
    พร้อมอุปกรณ ์ จำนวน  1  ตัว  เป็นเงิน  135,000.-  บาท   
    ถ้าท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือ 
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มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  7  เสียง        
    -  งดออกเสียง  5  เสียง  (รวมประธานสภา ฯ)  

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภา ฯ   
    และท่านสมาชิกสภา ฯ  ที่ได้ให้ความเห็นชอบและอนุมัติโครงการต่าง ๆ
    ที่ผู้บริหารได้เสนอญัติ  โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องกระทู้ถามก็เป็นเรื่องสำคัญ  
    ในเรื่องที่ท่านสมาชิกสภา ฯ  มีความกังวลใจก็จะขอรับเอาไว้ปรับปรุง  
    แก้ไขให้ดีขึ้นครับ       

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านรองวีระชัย ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ         
ประธานสภา ฯ   ผมขออนุญาตพักเที่ยงแล้วเข้าประชุมต่อเวลา  13.00  น.  นะครับ      
    เชิญครับ                 

    -  พักกลางวัน  -       
    -  เริ่มประชุมอีกครั้งเวลา  13.00  น.   

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืน ๆ 

นายไพศาล   ยุระตา  6.1  แขวงทางหลวงกาฬสินธุ์  จัดประชุมการมีส่วนร่วมของประชาชน
ประธานสภา ฯ   โครงการก่อสร้างทางหลวงผ่านย่านชุมชนเพ่ือคนทุกกลุ่ม  ทางหลวง 
    หมายเลข  227  แยกดงแหลม – ลำพันชาด  ระหว่าง  กม. 62 + 800 - 
    กม. 63 + 700  ระยะทาง  0.900  กิโลเมตร  เพื่อประชาสัมพันธ์ 
    รายละเอียดกิจกรรม  เหตุผลและความจำเป็นของโครงการก่อสร้าง 
    ทางหลวงสายดังกล่าว  ตลอดจนเปิดโอกาสให้ประชาชนแลผู้มีส่วนได้ 
    ส่วนเสีย  ได้ร่วมแสดงความคิดเห็น  ซึ่งผู้เข้าประชุมประกอบด้วย 
    ประชาชนผู้ได้รับผลกระทบ  หน่วยงานราชการ  รัฐวิสาหกิจ  เอกชน  
    ผู้นำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ผู้นำชุมชน  สื่อมวลชน  และผู้สนใจทั่วไป  
    ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่  2  ธันวาคม  2568  ณ  ห้องประชุมพันมหา 
    เทศบาลตำบลโพน  ก็ขอเรียนเชิญท่านสมาชิก ฯ  ทุกท่านเข้าร่วม 
    ประชาคมในครั้งนี้   

    -  มีท่านใดจะเสนอในวาระอ่ืน ๆ  ขอเชิญครับ 

ร.ต.ต.วีระชัย   จำปาหาร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมร้อยตำรวจตรี วีระชัย   จำปาหาร  
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ในวาระอ่ืน ๆ  ผมขออนุญาตเรียนเชิญ 
    สมาชิก ฯ  ทุกท่านร่วมต้อนรับหัวหน้าสำนักปลัด  โอน (ย้าย)  มาใหม่  
    ในวันที่  1  ธันวาคม  2568   

    -  ขอสรุปรายงานการประชุมของคณะกรรมการชุมชน 

     1)  ชุมชนน่าอยู่  เสนอเรื่องก่ิงไม้ต้นมะขามทับสายไฟ   
    บริเวณหน้าร้านขายอาหารตามสั่งครัวแม่กระถิน  ซึ่งอาจทำให้เกิดอันตราย
    ได้  และระบบไฟฟ้าอาจจะมีปัญหา    
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     2)  ชุมชนโพนสว่าง  เสนอกิ่งไม้ทับสายไฟ  บริเวณหน้าร้านขาย
    อาหารตามสั่งครัวแม่กระถินเช่นกัน  ซึ่งอาจจะทำให้เกิดไฟฟ้าลัดวงจรได้  
    จึงขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องดำเนินการตัดกิ่งไม้ดังกล่าว   
     3)  ชุมชนมิตรสัมพันธ์ดอนสวรรค์  นายสวัสดิ์   เชยชมศรี   
    เสนอเรื่องให้เอาดินมาถมบริเวณศาลาประชาคม  หมู่ที่  2  ซึ่งบริเวณ 
    ดังกล่าวเป็นหลุมใหญ่  เพื่อความปลอดภัยในการใช้เส้นทางนี้ครับ 
     4)  ชุมชนอีสานเจริญสุข  นางสุวรรณ   ลามุล  เสนอให้ทำคลอง
    ส่งน้ำตั้งแต่บ้านของ  นางวอน   สระทอง  จนถึงบ้านนางสุวรรณ   ลามุล  
    บริเวณนั้นน้ำเสียเน่าเหม็น      
     5)  ชุมชนตะวันยอแสง  เสนอเรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่าง
    ที่ชำรุดในเขตชุมชน  และปรับเปลี่ยนถังขยะท่ีชำรุดด้วย   
     6)  ชุมชนกลางใจ  เสนอเรื่องขอกระถางปลูกผัก  
    แบบท่อปูนซีเมนต์  ความกว้าง  80  เซนติเมตร  ให้กับครัวเรือนในชุมชน  
    เพ่ือเป็นการลดค่าใช้จ่ายในครัวเรือน    
     7)  ชุมชน  กทม.  นายสมพาน   หัตสิน  เสนอว่าควรมีการ 
    ประชาสัมพันธ์เรื่องการเผาเศษไม้  ใบไม้แห้ง  ทำให้มีผลกระทบต่อชุมชน  
    และนายเรือน   ราชติกา  เสนอว่าอยากให้มีการเพ่ิมจุดทิ้งขยะปนเปื้อน
    สารเคมีเพ่ิมเติม  เนื่องจากจุดทิ้งขยะดังกล่าวน้อยเกินไปจึงทำให้ชาวบ้าน
    ทิ้งปะปนกับขยะทั่วไป  หรือมีการเผาทำลาย   
     8)  ชุมชนโพนงาม  นางสร้อย   คงอาษา  เสนอให้มีการปรับปรุง
    ภูมิทัศน์บริเวณชุมชนโพนงามให้ดูสะอาดสวยงาม  และ  
    นางคำแปลง   คงอาษา  เสนอให้มีการปรับปรุงต้นไม้รอบ ๆ  หนองสิม
    ให้ดูสวยงาม  และปรับปรุงถนนบริเวณชุมชนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ  ยังไม่มี
    คลองน้ำ  และบางบ้านก็ยังไม่มีถังขยะหน้าบ้าน   
     9)  ชุมชนมิตรไมตรี  นายประสาท   สระทอง  ประชาสัมพันธ์
    ให้ประชาชนในชุมชนตักเตือนบุตรหลานเรื่องยาเสพติด  
     10)  ชุมชนคลองเตย  นายบุญทัน   คะมิชม  เสนอเรื่อง 
    ถนนต่างระดับและของบประมาณมาปรับปรุงแก้ไข  

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณ ท่ าน รองวี ระชั ย  ฯ   รองน ายก เทศมนตรีตำบล โพน    
ประธานสภา ฯ   ครับ        
    -  มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในวาระอ่ืน ๆ  อีกหรือไม่ครับ 

นายนพดล   ศรีบัว  เรี ย น ท่ าน ป ระธ าน ส ภ าที่ เค ารพ   ก ระผม น าย น พ ด ล    ศ รี บั ว                
รองนายกเทศมนตรี ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพน  ได้ประสานกับทางพัฒนาชุมชน 
    จังหวัดกาฬสินธุ์  ของบประมาณซ่อมแซมบ้านของกลุ่มเปราะบางที่ชำรุด  
    เช่น  ผู้ยากไร้  คนพิการ  หรือผู้สูงอายุ  ซึ่งงบประมาณปี  2570   
    เขาให้สำรวจกลุ่มเปราะบางภายในสิ้นเดือนนี้  ถ้าเราของบประมาณ 
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    เข้าไปแล้ว  เจ้าหน้าที่ทางจังหวัดก็จะออกสำรวจว่าผ่านเกณฑ์หรือไม่   
    จึงขอให้ท่านสมาชิกสภา ฯ  ร่วมกันออกสำรวจในพื้นที่เทศบาลของเราครับ           

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านรองนพดล ฯ  รองนายกเทศมนตรีตำบลโพนครับ    
ประธานสภา ฯ   ก็ขอให้ท่านสมาชิก ฯ  ช่วยกันสำรวจและเก็บหลักฐาน  ข้อมูลด้วยครับ
    -  มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในวาระอ่ืน ๆ  อีกหรือไม่ครับ 

นางสุจรรยา   ทิพย์มณ ี  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ   
    ในส่วนของกองงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ขอแจ้งกฎกระทรวง 
    กำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการ
    สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2567  ซึ่งจะขอแจ้งในส่วนที่เก่ียวข้องคร่าว ๆ  
    ดังนี้ค่ะ  
     -  ค่าธรรมเนียมที่ราชการส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่ออกข้อกำหนด 
    ของท้องถิ่นตามมาตรา  ๒๔ / ๒ (๓)  ในการกำหนดค่าธรรมเนียม 
    การให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น  หรือหน่วยงานของรัฐ  หรือราชการ
    ส่วนท้องถิ่นอ่ืน  รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการ
    ส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทน  ในการเก็บ  ขน  และกำจัด 
    สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ต้องไม่เกินอัตราค่าธรรมเนียม  ดังต่อไปนี้  
     (๑)  การเก็บและขนมูลฝอยเป็นรายเดือน    
     (ก)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม   
    หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียม 
    ในอัตราค่าธรรมเนียม  ดังต่อไปนี้      
     ๑)  นับแต่วันที่กฎกระทรวงนี้มีผลใช้บังคับจนถึงปีที่หก   
    ให้เก็บค่าธรรมเนียม  ไม่ต่ำกว่าเดือนละ  ๓๐  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ 
    ๑๐๒  บาท        
     ๒)  ในปีที่เจ็ดถึงปีท่ีสิบสอง  ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่ต่ำกว่า 
    เดือนละ  ๕๑  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ  ๑๐๒  บาท   
     ๓)  ในปีที่สิบสามเป็นต้นไป  ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่ต่ำกว่า 
    เดือนละ  ๑๖  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ  ๑๐๒  บาท   
     (ข)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม 
    (ก)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ   
    ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณมูลฝอย 
    ส่วนที่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร 
    ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  
    หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  
    ๑๐๒  บาท  
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     (ค)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน  ๓,๖๐๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๑๘,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียม
    ตาม  (ข)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน  ๓,500  กิโลกรัม  
    หรือ  ๑๘,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณ 
    มูลฝอยส่วนที่เกิน  ๓,๖๐๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑๘,๐๐๐  ลิตร   
    หรือ  ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑๒๐  กิโลกรัม 
    หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม
    ไม่เกินหน่วยละ  ๑๒๐  บาท       
     (๒)  การกำจัดมูลฝอย  เป็นรายเดือน     
     (ก)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  ๐.๖  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียม 
    ในอัตราค่าธรรมเนียม  ดังต่อไปนี้       
     1)  นับแต่วันที่กฎกระทรวงนี้มีผลใช้บังคับจนถึงปีที่หก  
    ให้เก็บค่าธรรมเนียม  ไม่ต่ำกว่าเดือนละ  ๒๐  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ 
    ๗๐  บาท        
     ๒)  ในปีที่เจ็ดถึงปีท่ีสิบสอง  ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่ต่ำกว่า 
    เดือนละ  ๕๑  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ  ๗๐  บาท    
     ๓)  ในปีที่สิบสามเป็นต้นไป  ให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่ต่ำกว่า 
    เดือนละ  ๖๑  บาท  แต่ไม่เกินเดือนละ  ๗๐  บาท    
     (ข)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  ๐.๖  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม 
    (ก)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ   
    ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณมูลฝอย 
    ส่วนที่เกิน  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร 
    ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  
    0.5  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  ๗๐  บาท 
     (ค)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน  ๓,๖๐๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๑๔,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม 
    (ข)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน  ๓,500  กิโลกรัม  หรือ  
    ๑๘,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณมูลฝอย
    ส่วนที่เกิน  ๓,๖๐๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑๘,๐๐๐  ลิตร  หรือ    
    ๑๘  ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ 
    ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกิน
    หน่วยละ  ๘๐  บาท       
     (๓)  การเก็บและขนมูลฝอย  หรือการกำจัดมูลฝอย  เป็นรายครั้ง 
     (ก)  การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ 
    ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  และให้เก็บ
    ค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  ๒๐๐  บาท     
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     (ข)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน    
    ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  
    ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม  (ก)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน   
    ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  
    และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน  ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ   
    ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย    
    หน่วยละ  ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร 
    โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  ๒๐๐  บาท   
     (ค)  การกำจัดมูลฝอยต่อครั้ง  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  
    ๑๒๐  กิโลกรัม  หรือ  ๖๐๐  ลิตร  หรือ  0.5  ลูกบาศก์เมตร  และให้เก็บ
    ค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  ๒๐๐  บาท     
     (ง)  กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่กำจัดต่อครั้งเกิน  ๒๔๐  กิโลกรัม 
    หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม 
    (ค)  สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน  ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ  
    ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณมูลฝอย 
    ส่วนที่เกิน  ๒๔๐  กิโลกรัม  หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ    
    ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๒๔๐  กิโลกรัม  
    หรือ  ๑,๒๐๐  ลิตร  หรือ  ๑.๒  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม
    ไม่เกินหน่วยละ  ๒๐๐  บาท      
     (๔)  การเก็บและขนสิ่งปฏิกูล  หรือการกำจัดสิ่งปฏิกูล  
    เป็นรายครั้ง        
     (ก)  การเก็บและขนสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ 
    ๕๐๐  ลิตร  หรือ  ๐.๕  ลูกบาศก์เมตร  และให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกิน
    หน่วยละ  ๒๕๐  บาท        
     (ข)  กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน   
    ๑,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม  (ก) 
    สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน  ๑,000  ลิตร  หรือ    
    ๑  ลูกบาศก์เมตร  และสำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน  ๑,๐๐๐  ลิตร 
    หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑,๐๐๐  ลิตร  
    หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  
    ๒๕๐  บาท        
     (ค)  การกำจัดสิ่งปฏิกูลต่อครั้ง  ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  
    ๕๐๐  ลิตร  หรือ  ๐.๕  ลูกบาศก์เมตร  และให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกิน
    หน่วยละ  ๓๐๐  บาท       
     (ง)  กรณีมีปริมาณสิ่งปฏิกูลที่กำจัดต่อครั้งเกิน  ๑,๐๐๐  ลิตร 
    หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม  (ค)  สำหรับปริมาณ
    สิ่งปฏิกูลส่วนที่ไม่เกิน  ๑,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  และ 
    สำหรับปริมาณสิ่งปฏิกูลส่วนที่เกิน  ๑,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร 
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    ให้คิดเป็นหน่วย  หน่วยละ  ๑,๐๐๐  ลิตร  หรือ  ๑  ลูกบาศก์เมตร  
    โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมไม่เกินหน่วยละ  ๓๐๐  บาท   
     (๕)  กรณีที่คำนวณปริมาณสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยแล้ว  เศษไม่เกิน
    กึ่งหนึ่งของหน่วย  ตามที่กำหนดใน  (๑)  ถึง  (๔)  ให้คิดเป็นครึ่งหน่วย 
    เศษเกินก่ึงหนึ่งของหน่วยตามที่กำหนดใน  (๑)  ถึง  (๔)  ให้คิดเป็น 
    หนึ่งหน่วย   
     -  ขอประชาสัมพันธ์การขายขยะของเทศบาลตำบลโพน   
    ในวันพุธที่  3  ธันวาคม  ที่จะถึงนี้  ขอให้ท่านสมาชิก ฯ    
    ช่วยประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้นำขยะมาขายค่ะ 
 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมครับ    
ประธานสภา ฯ   -  มีท่านใดจะเสนอในวาระอ่ืน ๆ  เพ่ิมเติมหรือไม่  ขอเชิญครับ 
 

นายมานพ   นามปัญญา  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 1  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายมานพ   นามปัญญา  สมาชิกสภา ฯ  เขต  1  ขออนุญาต 
    ติดตามงาน  ซึ่งทางกองช่างได้ให้ท่านสมาชิกสภา ฯ  ออกสำรวจเกี่ยวกับ
    งบซ่อมแซม  และทางท่านสมาชิกสภา ฯ  ก็ได้ดำเนินการแล้ว   
    ก็ขอฝากท่านผู้บริหารและกองช่างได้ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง   
    และในส่วนของถนนบริเวณหนองสิม  หนองที่  3  ที่กัดเซาะเข้าไปด้านล่าง  
    ก็ขอให้ดำเนินการโดยเร่งด่วนด้วย  หรือไม่ว่าจะเป็น  ถนนนาคคอคต  
    ซึ่งถ้าปล่อยไว้อาจจะก่อให้เกิดอันตรายได้  ขอบคุณครับ 
 

นายทองพันธ์   ศรีบุญจันทร์ เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
สมาชิกสภา ฯ เขต 2  ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   
    กระผมนายทองพันธ์   ศรีบุญจันทร์  สมาชิกสภา ฯ  เขต  2  ขออนุญาต
    สอบถามเกี่ยวกับโครงการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง  ซึ่งผมผ่าน 
    บริเวณนั้นอยู่บ่อยครั้ง  และเห็นว่าหัวกะโหลกมันตื้นเขินเกินไป   
    ถ้าเราดำเนินการต่อสายลงมาให้ลึกกว่าเดิมจะได้หรือไม่  ผมมีความเห็นว่า
    ถ้าเราไม่ดำเนินการเกรงว่าฤดูแล้งประสบปัญหาแน่นอน    
    ก็ขอฝากพิจารณาในส่วนนี้ด้วยครับ   
 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณท่านทองพันธ์ ฯ  ครับ  ขอเชิญกองช่างได้ชี้แจงในประเด็นนี้
ประธานสภา ฯ   ด้วยครับ  
 

นางนัฏยา   โสภารักษ์  เ รี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เ ค า ร พ   ท่ า น ค ณ ะ ผู้ บ ริ ห า ร                          
วิศวกรโยธา   ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ   
    ในส่วนที่ท่านทองพันธ์ ฯ  มีความห่วงใย  ก่อนที่จะมีการตรวจรับงาน 
    เราจะมีการทดลองระบบอยู่แล้ว  ซึ่งเราก็มีความเป็นกังวลอยู่ว่า 
    หัวกะโหลกจะดูดน้ำขึ้นมาเพียงพอหรือไม่  แต่ในเบื้องต้นตาม  
    แบบรูปรายการ  ถ้ามันไม่เป็นผลดีต่อการก่อสร้างโรงสูบน้ำดิบสำรอง  
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    เราก็จะมีการปรับแก้ให้ตามความเหมาะสม  เช่นเดียวกับโรงสูบน้ำ   
    หมู่ที่  3  (สนามกีฬา)  หัวกะโหลกก็ไม่ดีเช่นกันซึ่งเราก็ได้มีการปรับแก้ให้
    ขอบคุณค่ะ  
 

นายไพศาล   ยุระตา  ขอขอบคุณกองช่างที่ได้ให้ข้อมูลครับ    
ประธานสภา ฯ    -  ท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ  หรือสอบถาม 
    เพ่ิมเติมอีกหรือไมค่รับ   

    -  ถ้าไม่มีขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุม   เวลา  14.00  น. 

   (ลงชื่อ)      สมพงษ์   สุริโย ผู้จดรายงานการประชุม   
                                  (นายสมพงษ์   สุริโย)                                    
        รองปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา ฯ  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมลงช่ือตรวจแล้วถูกต้อง 

                                (ลงชื่อ)     เสริมศักดิ์   ราชติกา ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม                         
                                          (นายเสริมศักดิ์   ราชติกา)               
                                        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 

                                 (ลงชื่อ)      มานพ   นามปัญญา กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                            (นายมานพ   นามปัญญา) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 

                                  (ลงชื่อ)     วุฒิชัย   เชยชมศรี   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                            (นายวุฒิชัย   เชยชมศรี) 
                                         สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพน 

                                  (ลงชื่อ)        สมพงษ ์  สุริโย   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                              (นายสมพงษ ์  สุริโย) 
                                      รองปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา ฯ 

                                  (ลงชื่อ)   ปภาวรินท์   ภูมิสาตร์     เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                         (นางสาวปภาวรินท์   ภมูิสาตร์) 
                                         เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน         

                          ไพศาล   ยุระตา       ผู้รับรอง 
        (นายไพศาล   ยุระตา) 
            ประธานสภาเทศบาลตำบลโพน                                 
           


